AIANYSMATIKOY AOTIEMOS (MAX181) - 29 Oxtwfpiov 2003 (VO)

‘Ovopa: AIIT:

MpdPhnpa 1.
(a) Atatundote Tov optopd Tou 6TpoBLieros dtavuopatixol nediou. 2.
(B) Awatundote Tov optopd g ambehiorg dlavucpatixol nediov. 2.
(v) Awrtundote 1o Osdpnpa Fubini. 3.
(3) "Eotw v xouniin

a(t) = (2t, t*, logt),
optopévn yia t > 0.
i) Bpeite To phxog t6Eou g o avdpcoa ota onpeia (2,1,0) xa (4,4, log2). 4p..
P ! M o N et
ii) Bpeite 0 povadiaio epartépevo dLdvuopa e o oto onpeio (2,1,0). 4p..
P P ¢ P pa ™ N >

(@) 'Eoto F=Fii+ Faj+ Fsk éva C! Stavuopatixé nedio otov R3. O otgofihomég (vorticity) tou

F opileton v e&nic:
OF; O0F:5\ . OF, O0Fs)\ . oF, O0F
Jir ()i (-G

curlF = VxF = (a—y—g

1 J k
_ | 0 0 il
VxF = % 8@ 8;
F Fy F3
(B) ‘Eotw F=Fji+ Foj + F3k éva C! Stavuopatind nedio otov R3. H andaheon (divergence) tou F

opiletat w¢ elAc: OF dF. OF.
1 2 3

divF = V. F = — — —_—
v 8:c+8y+8z

(v) ©Oedpmpa Fubini
"Eotw f ovveyc ouvdptnon pe nedio optopold 1o R=[a, b] X [¢,d]. Téte 1oy el

/ab/cd flz,y) dyde = /cd/ab flz,y) dedy = /Rf(;c,y)dA

(8) Bploxouue npdta to o' (t) xa T véppa Tou:

, _ 1
() = (2,2, 7)

1 482 4+ 4% 4+ 1 22 + 1 1
Hﬂw:/«wﬁ+;:/ = S

xat

(i) Ta onueia (2,1,0) xat (4,4,1log2) avtiototyody otig Tipég t=1 xat t=2:
2 1 9 2
||0' Y| dt = 1 2+ <) dt = [t* + logt], = 3 + log2.

(ii) T t=1
a'(t) = (2,2,1) xau |lo'@®)]] = 3.

"Etot yia 1o povadialo epantdpevo ddvuoua oto (2,1, 0) éxyoupe
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MeoBhnpa 2.
Av r=zi+ yj + zk clvar 10 dLdvuopa Béone r=||r|| xaw a=a1i + asj + ask, deilte Ta eZhc:

(0) V-r=3 3.
(B) Vxr=0 3p..
(1) V(- r)=a i
(3) V-(axr)=0 3.
() V- -(r"r)=(n+3)r", peneN 3.
) 0 0 0
_ e 0y 05 _
V.r = 92 By + 3 = 14141 =3

_ (0 o\, (0e 05\, (O 0\, _
Vxr = _<8y Bz)l+<8z_8:c)J+<8:c_8y)k_0

() a-r=a1z + a2y + azz xou £T0l

8 g’|Q} i
< §3|Q>L.

0 . 0 . 0 . .
Via-xr) = —(a1z+asytazz)i+ ——(a1z+aw+aszz)j+ —(a1z+asy+asz)k = aji+azj+ask = a

Oz Oy 0z
(3)
i jJ k
axr =|a a2 az | = (a2z — azy)i + (asz — a12)j + (a1y — a22) k
z ¥y oz
xatl ¢Tot
V-(axr) = 8_a:(a2z — azy) + @(Ggi{i — a1z) + (9_z(a1y —asz) = 0.

(e) Anb Tov optopd e vopuag

r = /$2+y2+22

- (£2+y2+z2)n/2‘

Bploxoupe mpdta Tt mpddTeq peptxé napaydyoug Tou v

ol €tol

a n
a’"_:c _ g(£2+y2+z2)n/2—1 9% — nort—2
or" oo
— = nyr
Oy y
a n
é = nzr"?
Enetd?
r"r = rzi + r"yj + r"zk
€y oupe
A(r"z) a(r"y) A(r"z)
V- (r" =
(r"r) Oz + Oy + 0z
or" n n+8r” n n+8r” 4o
= —=z —_ —_
Oz r Oy y-r 6z - "7

= 3" + nr"_z(:cz—l—yz—l—zz) =B+n)r"



IMeoBhnpa 3.
(a) AciZte 611

4e5 < / " T dA < 4e%
[1,3]x[2,4]

15p..

(B) Avn F civar ovveyric oto [0, 00) dei&te 6Tt

g t g

/ [/ F(u)du] dt = / (z —u) F(u)du
o LJo 0
15p..
(a) Eivou gavepd 6t oto [1,3] x [2,4] n
f(ic,y) — ex2+y2
madpvel TV erdytoth e T oto (1, 2) xou v péyioty e oto (3,4). "Apa
e’ < e+ <e?® = eS dA < / " dA < / e®dA —
[1,3]%x[2,4] [1,3]%x[2,4] [1,3]%x[2,4]
4e5 < / em H da < 4e%
[1,3]%x[2,4]

ol

A([L,3] x [2,4]) = / dA = 4.

[1,3]%x[2,4]
®)
U
u=t To Soopévo ohoxhfpnpa,
g t
I= / [/ F(u)du] dt,
o LJo
u=0 elval ohoxhfpopa tévw og ywplo tinou 1 dnwg
/ paivetal 6To ayriua.
z 2
U

AXrélovtag 1 oepd oroxdfpworng Oewpolue
T0 yopio wg yoplo THtou 2 xat éyouue

/)x [/)t ( ) :| /Ox( ) (U)du




IMeoBhnpa 4.
Na vnohroytotel To 0hoXA | pwia

bmou

401,

To ywpio D eivar to yopio mov neptéyetal pe-
Tald e Enhetdnge

y // y=Va — 2 ,
Ui(z) = —va? — z?
Zl/:g a’? — z? 1( ) a
b XAl TOU XUXAOU
Ts(z) = Va? —z?
—a a T
pe —a <z < a. ‘Eyxoupe homdv éva yoplo
tonou 1.
a To(z)
I = / 2?2y dedy = / / 2y dyde
D —aJU ()
B /a 22y Va?—x? e /a 2? (a® — z2) b2z (a2 — z?) .
B —a 2 b fa2_z2 v= —a 2 2a? *
_ I 2 Y 9 2 1, 2 2553 z° 1"
= ﬁ(a —b)/_a:c(a —:c)d:c_ﬁ(a —b%) a?—?_a
2
= —a3(a2—b2)
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